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Savezno vijeće,
Svim mjesnim cijonističkim organizacijama daje se na znanje, da će

se Savezno vijeće, koje je sazvano za 25., 26. i 27. aprila o. g.,

obdržavati u Zagrebu.
Savezno vijeće ima da raspravi u razmjerno kratko vrijeme mnoga i

raznolika važna pitanja, pa se stoga pozivlju delegati, da u interesu ne-

smetanog toka raspravljanja podnesu svoje evenlualne predloge i interpe-

lacije p i sm e n o tajništvu S. C. J. najkasnije do 22, aprila o. g. jer će se

raspravljati samo o pismeno i pravodobno podnešenim predlozima, odnosno

interpelacijama.

Savez Cijonista Jugoslavije. Zemaljski odbor

Dr. Hugo Spitzer, predsjednik. R. Herzer, tajnik.

Poslije sastanka velikog akcijonog
odbora.

Zadatak ovog- članka ne može da bude,
da izne&e svu sadižinu, ni cEa raepravi sva

pitanja i probleme, koje je izmijelo vijeća-

nje svib pfedstavnika cijonističke orgjarniza-

cije, što no je trajalo u Londonu 14 dana.

Sjednice velikog akcijonOg odbdra, koji se

pTvi put sastao nalkon pet godina, koliko

Su pretrosale pfeobilje materijala, mijesu

mogle nikako dta rješavaju sva pitanja, koja

su se u tom razdoblju porođiLa i čekaju na

svoje riješenje; nijesu mogle dati pajne

forino evojim zaključcima ne samo zbog

loga, što mnogi prcblemi tek vriju, a da se

nije.su krisMizovali, veo i zbog toga, što

spoljašnji momenti, koji ne zavise samo o

uama, ali o kojima to jače zavLsi naše poli-

tičko orijentiranje: pitanje mandata, gra-

nica itd., čekaju tek na riješenje.

Prjdolaai i to, da po praktičnom stva-

ianju najsnažniji dio organizjaeije ame-

rički cijoniste nijesn još toliko u idej-

nOm savezu s ostalim dijelovima cijoni-

stičke organizacije, nijasu se još toliko

uživjeli u tradiciju cijoniznaia, te ne (bismo

Spoznali, da n tu njibovu praktičnu aktiv-

nost treba unijeti duševnu jednovitost, koja
se, u glavnome, razvila u cijonizmu Onamo

od prvog bazelskog kongresa.

Zato su zakljnčci vijećanjia velikog ia|k-

cijonog odbora ispali elastični; zato ne daju

konačnog odgovora na pitanja, u kojima

čekamo nestrpljivo na to, đa se organiza-
cija odluči. II prvom redu to su pitanja

etsko-socijalue orijentaicije naše organiza-

eije.

Za cijelo: mi Židovi osjeeamo, jače no

drugi. Sve neizvjesnosti, traaivioe, borbu i

sukobe borbu o prevlast eocijal-

nih principa. I sve je to drhtalo u vijeća-

njima. P
a ipaik; vijećanja su donijela ve-

liku olaJkšicu našem napetom očekivanju.

Ovaj zbor predstaivnika jednOgta nairoda. u

kome malne svaki član mieli svojom gla-

vom i koji je niajmanje podesan, da bude

palrtijskim krdom, ispao je dostojan veli-

koga dolba, velikoga po fiome, jer se u nje-

mu imia tla ođluči naša istorijeka sudbina.

Iz suhih, njkako iscrpivih izvještaja, koji

su mnogo zamučali, što smo žudjom čekali

da saznamo, govori zanos svijesti velikoga

bivanja; govori svečani patOs Ijudi, koje

gonj gvozdcna prisila jednog čistog osjeća-

;nja dužnOSti, da ne kažu nijedne riječi,

koja ne bi zajedno bila jedno djelo u veli-

kom zidanjn. Tako je velik bio taj osjećaj,
tako neodoljiv, te su } oni, koji su došli na

vijećanja kao opozicija, podlegli tome doj-

mu. I ovo je vijećanje prema tomu postafla

sinteza svih pozitivnih energija n cijo-

nizmn. To se ooitOvalo i u tome, da su svi

učesnici vijećanja, od Nordaua đo Marmo-

reka, u rijećimja duboke zabvjattnosti i zano-

snog priznanja. dali tribut neprolaznim za-

slugaima one dvojice muževa, koji eu na

Svojim leđima nosili sudbinu cijeloga na-

rodla u ćasOvim'a, kad mu je prijetio rasap

njegov i rasap njegOve predstavnice, cijo-

nističke organizacije: Weizmanna i Soko-

lova. Nije još doba, da se ocijeni djelo tib

mnževa, koji su nas, kako je jed'Hn govor-

nik istakaio, nadmašili svojim Osjećajem od-

govoTnosti i koji fcane da opravdavaju tvr-

dnju, đa povijest prave pojedini muževi i da

je mo'žda nijesu nikad pravili više ino u ovo

doba, koje Se naziva dcmokratskim.

*

Vijedanja velikog akcijonOg CKllbora ci-

jOnistioke org'anizacije pružMai sm najboljj

dokaz ako je toga dokaza još trebalo —■

da ona u istimi predsitavSja cijeli židovski

narod. Bilo bi svjedooanstvo nezirelosti, kad

bi se nafkou toga nasao još tko, koji bi ci-

jonizalm nazvao pairtijom u židovstvu. Ne-

ma ni jednog pitauja života i sudbine na-

xiodo u Ralestini i galutu, koje se u tim

vijećanjima ne bi bjlo r.aspr’atvljalo i kome

bi se dala podređeno važnost prcmas dm-

gim pitanjima.

Tu je u prvOm redu pitanje soeajalne

strukture židovske miarodine domaje. Nepro-

lazna je čaet TeodOra Herzla, da jo već u

počecima političkog cijonizma dao njego-

vim institucijama. najpače židovskom Na-

rodnom Fondu, ouaj etsko-eocijalni karak-

ter, koji če za cijelo da pol)ijedi u cijoni-

stičkom shviaitauju. Mnogo sc u sjcdnici ve-

likog akcijonog odibora, najpače u palestin-

skoj debati, pretresalo pitanje privatne ili

opče viasnosti, privatne imcijative n vezl

e privatnom vlaenosti ili kolektivue inici-

jative zia kolektivnu dobrobit. Bilo je raz-

nih nazora, no i oni, koji su bili za pri-

vatnu iinicijativu uz privatnu Vlasnost, na-

stojali su stvarati zia nj sve spone, koje bi

sprečavale raizmaha'nje loših strana pri-

vatne svojine. U glavnome je pobijedio ne-

iskvareni duh socijalne pravde. Kaplan je

naglasio, da se politički rad mora da oevrće

na sfle buđučnosti, a Weizmann se izjarvio

za nacijonalizovanje tla, to će reći zato, da

tlo me bnde svojiua pOjedinčeva već na-

rodne cjeline. U središte budnče Palestfine

stavio je židovskoga radnika. NedoStaje li

reče —• židovskome radniku u Palestini

sad još tradicija i zapt, toliko stoji, da u

njemu živi maksimum komstruktivmog

idealizraas. bez kojega je nemoguča izgnaid-

nja židovske Palestine. Ovnj idealizam va-

Ija j>otpuno iskoristiti, a može da sc potpuno

aktivira sfl(mo ondia. ako židovski radmik

bnde znao da radi za svoj narod, a ne za

bilo kakve privatne interese. Istaka'o je

zniačenje radnib ndruga kvuzot koje

reprezentiraju početak jevfTejskog sela. U

ovaj čas, kad oplakujemO žrtve židovskOga

pijonirstva u Palestini, koje su pale u boju,
doista na polju časti } kad Smo podjedno po-

nosni na ovu plemenitu krv židovskib

ževa i djevojaka, dobra je i radOsna činje-

niea, te znamo. da u vodstvu živi osjećanje
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inlad'Oeij<»n istieko; puno shvatanje za etski

socijalizam, liapoel- haeajra, ceirej-cijona,

Ka'lucima, onih, koji pol-Ke u staromovu

zemlju sa staa-onOviin visokku nazorima

hiblijske socijalne pravde kao pijoniri. I u

tom dulm prihvaoen je ]>tijedlog Adolfa

Bbhma, ]K> kome akcijoni odbor obećaje iz

sredstavta on-gamiza'cije potpcKTn '/■& poljopri-

vrednu kokmizaciju samo Onima, koji se

jvodvTgavaju načelima zemljišne politike

ŽidOvskog Narodlnog Fondia. Tome duhn

jKvklonili su se svi: i oni, kojj u brizi zia ob-

novu Palestine misle, <la va'lja prenijeti u

P3tt«sti(mi štošta iz dosadamjih socijalno

ekcaomskih sistema staroga i novog svi-

jeta', dati mjcsta privaitnoj svojini i inicija-

tivi i nia polju ]K>ljoprivredne kolonizacije.

I mi n kojega od njih mije bio tai poklon

prazan gest, a želja za kompromisom iz-

među sistemß) hila je diktovana jedino bri-

gom ii takmačenjem n radu oko procvata

Palestine.

U svome elavršenoine referatu naglasio

je šef departmiana za orgainizaciju Hantke,

dia će se aipiarat organizacijc morati da pri-

lajgiodi diferencijaciji po Socij|a'inim gledi-

štima, hoće li da bude elatstičan i pravi

okvir, koji će dia obuhvati cijeli židioveki

nflTod u radu oko stvaranja židavske do-

matje. Omlaidind reče. treba da so posveti

naročita piažnja. RadikaGizam Omladine oou-

■\iaio je živOltnu snagu pokretu, on će cijeli

naiflod d<x\T csti n ii'aše fed'ove. PrOmjenu

strnktnre organizacije. koja moiu cto uvaži

sOoijiaine pokrete, istakli eu i clrugi govor-

nici i nliko se u tome eistome zboru nije na-

šao, koji bi se tome usprotivio.

«

U pogledu kultuTnog rada očitovaCa ee

težnja, kojn jo dr. Šmflrja Levin najbolje

ohilježio liječima: »Naša je lx>rba ’borba

jifoitiv geOgrafije.« To će reći, da pored

svjh gramica. pa između galnta i Palestine

ima da prOđre kultnrna jednovitost cije-

loga aiaroda. Ilebraizacija našeg pokreta,

liebraizacija naroda, to nam 1110113 bitj ci-

Ijem. U Jeruzalimu će biti centar naše po-

nilađene knlture: nnivorsitet. U diaspolli

trebaimo silu učiteljskih eeminara. Iz nj«h

će izaći oplodmja duša djece i buclućeg nia-

raštaja.

U punoim shvatanju odlične važnOsti

religije izgleda, da je u gliavnMne došlo do

sklaida između raznih niazinsmja nia svijet.

Sloboda savjesti raznih vjerskih i knlturnih

strnja mora cla ostane privaltnia stvaac. To

je zalldjučeno u pogledn ulniversiteta, ali to

će vfljjiati u Opće. Tjesnogrudno shvatanje

n izvjesnim pitanjima sfl strane mizi-ahija

(izbomo pravo žena) odlučno Se otklo'nilo.

Ali i to vjdjesmo, da »klerikalacia« u nflšim

redovimfl u opće nema.

Palestinia će pored izvjesnih jicliši-

stičkih naprezflnja sa strane Poale-Cijona

domalabiti svfl jevrejska; bit će i to za-

sluga naših pijonira njedinjenih n hapoel-

hacairu i abdnt-haiavoda. Na jnuu -mo i u

tom pOgledu, da odbflicimo galutske znflčaj-

ke, Jidiš nije našao nijednog zagOvornika.

*

Trebali bi da govorimo 0 mnogim još

pitanjima. U prvom redu o političkim us-

pjesima i vidicima. U tom pogledu n} re-

ferati ni debatia nijesu iznijeli novih mo-

meniata. Stošta Su sSsaaali članovi velikog

takcijonOg odbora, što se nije smfl'traio

oportunim, da se preda širokoj jiavnosti.

Mjora da je veliko i mniOg-o, što su izvojštili

Weizmiann j Sokolov, usi'cd najvećiii poteš-

koća, pOređ svih protivština, n doba karJ je

buktio rat i docnije. Nordau.’koji se nekaJd

bunio protiv vodetva, jer da> je pfemalO.

što jo traižilo i postigio, rekao je sad, da su

uradili nešto vdiko. Weizmanmov je refe-

rat izazvED neopisivo oduševljenje. Odiuka

će domala pasti: pala kako mu dra’go a

mi oćekujemo, da će biti dobra ida će main-

'datarna vla-st, Velika Britanija. iskupiti

obećajnje dokiaracije —mi ćemo znati, da

nije ništa pfopušteno. e dlu se ostvatri naša

težnja. Veliki uzori neka nas očuvaju od

malodušnosti i podstreknu na veličinu u

f'hvatanju i vršenjn dužnosti.

•

LeO Motskin, sekretar komiteta židov-

skili dolegacija kod konferencije mira pri-

kiažaio je evoluciju cijionizm,a u pogledu

afirmadje naeijonainog radia u diaspori.

Kad je rat svršio, cijonjstieke Su federacije
fbile one, koje su, po direktivi bionoa u Kjd-

benhavenu, istakle i iznijelo i>red vTaide

Macijoinijdne zahtjeve židovstva. One su

stvtarale niarodna vijeća, od kojih su nekojia

poetigia pot'jnin uspjeh kao ono u Ceeikoij
i Litvi. Sazivali su se židovski kongrcsi;

tretira se pitanje općeg židovakog kon-

gresa.1; pOtiče ee jodnOVlita siafTSdnja n pri-

pomoćnoj akciji za žrtve rata i pOgro,ma.

Svuda su cijoniste h:i 1i prvi uia djelu.

A to djelo jest: ujedinjenje svega židovsko-

ga niaroda u zajedničkirn ciljevimn. Na

gdjekojem poiju cijonističkia će organiza-

cija Smatrati svoju misijai dovršenom, kad

bude došao sretni čas, te će orgatnizacijiai

svega židovstva preuzeti njezine oi>će ži-

dovske žadatke,. Ona će to moći da učini u

svijesti, da je u majtežim čaeovima židov-

ske povije&ti. kad je toliko sila rcdiTo i

radi na raispadu naše niacije, bila jed:na ua

mjesfu, da oćuva svoj narod i spremiTa mu

začetke jedne hudućnosti, koja će mu diO-

nijeti obnovljenu velićinu.

Malo je, ako kažemo, da možerao biti

zaidovoTjni s vijećanjima velikog akcijono,g

odhora. Bilo bi preuranjeno, kad bismo- go-

vorili o uspjesima cijonistićkog rada. Ce-

đno, ali s ufaujem čekat ćemo ćas odTuka.

Ono što je bivalo n vijećanjima velakog ak-

eijonog odbona, dfiij« nam vjše od nade u ie-

punjenje: daje n'aiu svijest, da Su se u našlm

redovima ckupile ćiste ćudoredne euergije

svega naroda, koj-e su toliko aktivne, toiliko

neslomive i toliko svjedoćanstvo naše du-

ševne 'vitalnosti. da uaš narod, u se

sve veliko raiđa’lo u n£\jvećim bolo.vima,

smije i mora da vjeruje u svej život.

Nemiri u Galileji.
Nakon što je Scherr bio napatkint i

ustrijeljen od bed'uina, odluoile su radničke

i druge ocganizacije nakon raznih skup-

ština u Jeruzalimu, Jafi i drugini mjesti-

mp. da pomognu nadničkim grupama u

Gornjoj Galileji, koji Su bili odlučili da ne

ostave sr\
Toje fS'rme, Ijiulima i financijskim

sredstvirna, Osnovan je zaštitni vaiad s ka-

petanom Josefom Trumpeldorom na

čelu. Dne 25. febrnara došli su neki seljaci

iz Metule u Judeju i priipovijedPli Trum-

peldoru, da je Metula oplljačkaina od be-

dnimskih četa, a seljak Feinetein lako

je ranjen hitcem. Dne 26. fdbruara pošao je

Tmmpeldor s 15 drugOMS! u Metuln i us-

ipjelo mu je da protjera beduine iz Metnle.

Cijela niomčsd židovskih radničkih grnpa

u Gornjoj Galileji, uključivO i ocljel Trum-

peldorov, eaistojala se iz 95 osobi, koje su

se ovako razdijeiili: u M e t u 1 i 45. u T e 1

H a j 25 iKfar G i 1 a d i 25. Zorom 1.

marta Opko'lili eu nekoliko stotina beduiiaa

Tel Haj, Za borbu epremnP židOvska mom-

čad zapriječda je beduinima približenje

farmi. Kad je Trumpeldor, koji jo bio u

Kfar Giladi, čuo puškaranje iz Tel Haja.

pođe onoma s 8 momaka. Kcd je stigao u

Tel Haj pozvali su ga šeik od Halasa i 4

arapska časnika, da ib pusti u fanmu da je

preg-ledarju, nemia li u njoj Francuza, Šeik

i čabnici bili su oboružan] a pištoljama i

bombama. Pošto su žklovske radničke gru-

pe dosad živjele u dobrim odnošajima sa

šeikom Jemil Efendijem, vođom ustaša

protiv Francuza, dopustio mu je Trum-

peldor da s časnicima dođe u fa'rmu. lT

pratnji Trumpeldora tražili su svagdje

Fnanouze, no nisn nijednog našli. Zatim

je pošao s Arapima u 2. sprat, gdje sai bile

gospOđice D r ,ai e h 1 e r i C i s i k, te go-

spOd'jj K a n a vs ki, Munter i Scharf.

koji su evi bi’li oboruž-tai. Jedan od časnika

dao je međutim beduinima, koji su ležali

oko farme, zniak, da se približe farmi. Kad

je to opazio Trumpeldor, potrči brzo u dvo-

ri&te, da im z’apriječi ulaz. Ddk je došao u

dvorište, bilo je ondje već mnogo beduina,

koji ea htjeli da razoružajui Stražu. Trum-

peldor dao je zta'povijed na paljbu. Narstoia

je žestoka borba. Trumpeklor pogođen je u

itrbnb od bcmbe, koju s bacili šeik i njegovi

časmici s drugog sprata. T o c k e r probu-

šen od 5 kugolja) smjesta je umro. S 1 a t i k,

koji je polnlio n pomoć Trumpeldoru cla

ga unese u kuću rnnjen je. Konačno uspjido

je Jacobsohnu, jednom židovskom

legionaru. da s jednom rukom pueajući na

arapske časnikc, drngom podupirući Trnm-

peldora, dovede teškog ranjeuoga kapetataa

u kuou. Momoad Trumpeldora bilE je raz-

dijeljena ma 3 razna mjesta: u sobama. u

gornjem i dcmjeru spratu. Komandr niorala

ee davati 6 dvOrišta, koje je bilo zCipOsjed-

nuto beduinima. Komandu preuzeo ja

Scbneersohn. pošto je TrnmpeldOr

bio tako teško ranjien, te se nije mcg-ao n?-

nogama držati! Trumpeldor, kojemu je

bomba raztrgnula trbub, te sn mu ispC'Ja

crijeva, saim je momčadi ixnkazao, kako se

crijeva opet imaju smjestiti i zavezati rana,

Nakon što je dogotovljen bio povoj, oslovi

TrnmpeldoT Sclmeersohna: »M o j j e z a cb

nji čaifi đošao, neka momčad do

zadnjega momenta ustraje u

borbi za čast židovskoga naro-

da«. BorbQ‘ postala je sve žešća. Kamil

Efendi. koji se nalsteio kroz cijelo vrijeme

■ove borlie u gornjem spratu, predloži

SebneensObnii, da ga puste clolje, e bi nje-

govoj momčadi zapovijedao, ida položi

oružje. Trumpeldor, koji je poznao ozbilj-

noet položtaja, zapovijedi Sclmeersolinu, da

obustavi pafljbu. te cla dopueti Kaauil Efen-

di povrattak njegovoj momčacli. Kad je va-

tra Obustiatvljena, bili su dolje Tocker,

kojj je mrtav ležao u d\-orištu pored neko-

liko beduina, teško ranjeni Trumpel-

d o r, lako ranjeni S o 11 i k, te ranjeni G o-

Jubov, GoldbergiSchneersohn.

U gornjcm spfatu ngledaše grozovitu sli-

ku. Gclica. C i s i k, Munter i Scliarf-

potonji BJinerikEnski legijonar, bili su od

l>ombe u komade raslkidaaii, a gospođica

Drachler od 3 bitca u sTce pOgođena

mrtva, clok je g. Kanavski teško ra-

njen. Kako Kanavskj pripovijeda. übijeni
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su Cisik, Munter i Scliarf od bombe. koj;u

je jettem od časnika bacio, doflc je on od tre-

skotine bombe ranjem Draebler übijena je

bitcem iz revolvera. koji je oi>ailio Kamil

Efendi. Koliko se moglo ustaiiOlvilti, imali

su beduini 4 nnTtvaea i 15 ranjonib Pretl

večer tteo je Trumpeldor zelpovijed, da ee

3 momka probiju do Kfar Giladi bedui-

ni bili su još uvijek u Tel Haj d!2 bi do-

veli dra. G a r i a i nefeolđbo momak«a aa po-

vezidnje ramjenika. Kad je dr. Ga r i sti-

gi£p s još 15 momaka n Tel Haj, našli su

Trurnpeldora u vrlo rđavom n'-auju, nd

mogao je još govoriti. Z&ključeno je. da se

Te! Haj ns'pusti. Odctup trajao je od 8 sati

na večer do 2 sata noču. TrumpeldOr, ko-

jega su nosili njegovi drugovi, umro je u

sati na večer na rukama svojih đrugo-

va. Zaidnje su mu riječi bile: »Sad mi je

lako, slatko j e umr ij eti za domo-

v i n uc, Naši mrtvi

Kapetan Josef Trumpeldor,

Munter, Tocker, Scharf

Debora Drachler, Sara Čisik.

Kahreinjoni su u 2 g'folia iua putu između

Tel Haj i Kfar C il"di. Što se moglo odinijeti
iz Tcl Haja, ponijelo se, a ostailo je Spa-

Ijeno.

Dne 2. mairta napadiali su beduini cijeli
dan Kfair Giladi. Noću drž&la se skupštiina,

na kojoj se vijećalo o položaju. Znalo se,

da ee slijedećeg dana beduini navaliti »a

još većim silaima. Mnijenjd biia eu nafadije-
Ijena: 27 bili su zato, da se napušta Goraja

GaMeja, a 26 bili su ovreto Odiučili, dia

onde ostejju osjm za slučPj, da topOvim'a

navaljuju, jer tako je Trumpelddr, dok je
još živio, naredio. I jedan dio pučamstva
Metule zaključio je. da napusti kolcniju.
Iste noći pošlo je 15 osoba, koji su sobora

poveli ranjonike u Sidon. Dne 3. maitia i>o-

čeli su se beduini skupljati na obližnjim

gomjogalilejskim brdima i započeli paljbu

tOpovima. Sad je zapovijedio Sclmeersohn,
fdstup. je izvršen u majvećem miru, da

ne bi Arapi opi-izili. Dne 4. marta dtigli su

svi uAjelet Halšahar. Dr. Gari iz-

' Ješćuje u »Kuntres«, da je jedan Arapin
domo pocadi Metule 2. mai-ta cednlju od

f’Tancuza, u kojoj se obećaje pomoć židov-

momčEdi, ako će primitak cedulje pi-
'-meno potvrditi. No posada nije vjero\-eila
u i®tinitoat vijesti i nije btjela da potpiše.
D istom broju »Kuntres« izvješćuje se, da
sn Metulu zaposjeli Arapi iz plemena
Drnza, koji ne će više da ŽidOviroa vrate

Metulu. List »Suria Gainbiau javlja o

događajima u Gomjoj Galjleji, da sn napa--
'laji beduina uslijedili samo u fnancuekoj
7 -oni. Židovskim nadniekim grupama us-

PJdo je, da dođu u englesku zonu pomoću
sei ka al Tajavu Kamel bega, koji Jm je dao
opekrbu i mazge, List dodaje, da je Kamel

izjavio, da ee beduini bcre protiv Fran-

cuaa q ne protiv Židova. Da je beg od To-

prijazno primio bjegunee, potvidjuju

i žulovske nOvine u svojim izvještajšmfl,
11,1 da se beduini ne bore protiv Žiđova, ne

t>roizlazi iz izvještaja, koje donosn židovske

'Oovine. Zadnji napadaj na Tel Haj, koji je
proveo eam šeik cd Halasa, pokazuje nam

protivno.

T svim grado\-jma Pctlestine priređene

Su u počast Trumpeldora i cstalih. koji su

P°ginuli u Tel Haju, žalcbne svečanosti.

f Jeruzalimu di žala se žalobira svečanost

đne 9. marila u Bet Amu. Sveoanofti pribi-
valo je više 'tisuea osaba, među ■njima Uai-

škin i vaad hacirim te ugJedne ličnosti iz
krug-ova ortodoksije. Žailolmi gOvor držao

je Sef. Jabotinski.

(JiidiSche Presezentraile, Ziirich.)

Svjetska konferencija Hapoel-hacaira i Ceire-cijona.

Koncem mjeseca marta vijoćala je u

Pragu konferenoija predotavnifea nß'rodne
socijaJističke stranke Hapoel-liaceiir omla-

dinskib Organizacija Ceire-cijon i Helia-
luoa. Sudjelovanjem M&rtina Bnbera,
jrroklamncijoan novog smjera u cijonisltič-
kom r,adu te posvemia jevrejskim vodenjcm

rasprava ova je 'konferemcija popriraila hi-

storiji-ki zmačaj 25. miarta otvorio je
konferenciju Sprincak (Pales'Hna). Ou
veli, da je osrtvarenje cijonizina r,mloni
pravi put, koji naa vodj u zemlju, gdje naš
narod trčba da se oalobodi monalnng poni-
zenja. Taftno hočemo stvoriitj društvo, u ko-
jem ne će biti izrabljivamja niti
mh. Staro društvo hOeeim. da uništim«, a

žuljeviina svojih rulku sazidaeemo novu

Ijudsku z2ycduicu. Sptliiicak se

pogimulih drugova u Ghalilejl, kaljo su

pah bnaaieći židovsku grudu od rftzbojnič-
kih beduina i zavTŠuje s izja/vom, da novi

pokret izvire iz nutrine srca našog naroda,
jer 'on vjemjo u narod i mjegov život. Ra-

dom i čestitim etvaralačkiim životom hooe
ovaj pokreit da oslobodi mš narod. Stoga
ee nada, da će cjelokupnoj Omiladini na isto-

ku i zapadu domijeti spas iz propailanjai i

očajanja,

Prihvaoa riječ sijedi naš palestinski
iradnik A. D. Gordon. Ističe, da živimo

životom nametnika, jer nemsimo itl a i>od mo-

gama. Kad bi gaano jedna čest niašog naro-

da pustila ikorijen u Paiestini. bada bi mo-

gao Ozdraviti cio nairod. Nije dOvoljmo da

samo kupimo zeralju. Novcem se ne stiču

zemlje, već jedino radoni. I dok nijesmo
zemlju vla.otitim radom učinili našom, dK>

,tle ne može biti spomena narodnam ži-

%-otu. Kađ budemo prestali živjeti namet-

ničkim životOm, tada ćemo mcći steći zem-

ilju vlastitoin snagom, a ne milošču drugih
naroda.

Slijede pOzdravni govori i čitanje brzo-

java. U ime omladine govori E. K a p l,a n.

Prikazuje i-azvoj židovske mase n a istoku.

Mase su stetvljene u gibanje. Strahoviti rat

pakazao inj je put od posrvemašnjeg piasi-

vitota k aktivnoj politici. Položaj istočnoži-

dovskog narodia najgrozniji je na svijetu.
Danas znadn židovski radnici, da se nji-
hovo narodnO i socijalno oslobodjenje mo-

že postiči jedino snažnim nutarnjim pre-

okretom, koji graviitira u Dalestini. Dr. R.

W e 11sc h vidi u oslohodjenju židovstva

iz evrOpejskog društva svrhu ncOcio-

n i zm a.

Dne 27. marta nastavak kouferencije.

Sprinoak govori o ozbiljnom položaju ži-

dovskih pionira u Palestini. Martin B ü-

ber elavi nspomenu radiikalnog socijalbta

Gnstava Landauera, kojeg eu ustrije-

lili u Miinchenu. Slijedi debata o dne\-nOm

redu. Dne 28. mlarta čitaju se izvještaji

o radu. Eliazar Joffe drži referat o radii

u Palestini: Ne trebamo programa i

mnogo riječi. Samo je jedan put, kojiim

smijemo ići. Svaki od n€fe neka ide u zem-

Iju i neka radi. Naš pokret počiva na poje-

dincinia. Svatlco, tko je uvjeren o istini-

■tosti cijcmiiamE',. neka se iseli. Najvažniji je

inomenat vlastitj rad i da nitko n,e p'osje-

duje vi.e tlat, nego što može obnaditi. <la se

prehrani. Danias trebamo 70—100 dunama.

Nije bilo važno, da li naseobine budu zf".-

drugarske ili malK)pOsjedničke, već je gila-

vna stvar spaijanje pojeđinca sa zemljoni.

Moramo mvstojati. dia svaiko jjrivatno go-

sjOdarstvo buđe zatvorcno, tako da može

saino proizvada’ti Sve svoje potregpstLne.

Akio to ne bi bilo moguće, onda neka Inido

gospodarstvo cijele ■zemljc zatvoreno, ds

ne bi bilo ovisno o drugim narodimb. Gnad-

ske naseObine moraju so dovesti u pravi

razmjer sa seoskima. Slijedi debata. T v a r-

skj ietiee. dia je nacijonailiziacij)i tla neop-

liodno potTelian pTeduvjet zdravog nacijo-

nakiog i goSpodarskog razvitka.

IKdporu kooperacije i odgcj njarodia u za-

drugairskoni siniski nia svirn podiručjiina go-

epodarskog života. Schveiger opoanl-

nje dmgOve, da se k£'ne preradikainih so-

cijailisitičkih zalitjeva.

Dne 30. miaita počinje pirograanma dc-

bsta. Go\-orj Arlosorof o oeebujnOm

ekonomskom stanju židovskog naroda. Ži-

dovtski socijializEim ne može ee držati soci-

jalizmu drugili naroda, jer so ne može Oslo-

niti na industrijialni pioletiarijat. Židovski

se socijaliziam možo Osnovati saimo nia dva

tipa prodnktivnih radnika, na poljcdjelce

i zanatlije. RazTedna borba ne može rije-

šiti židovski proliiem, već sanio prevod ži-

dovftk'ih inasa pro<lnktivnom radn putem

kooperativai. Dr. M’artin Buber dokazuje.

da je progpaira neocionizina sinteza izme-

dju nlacijonializnia i socijalizma. Moderni

socijalizam lioće dia dade državi nlS'jveću

vlast. Ali drugi jedialn socijalizam ima u se-

bi tendenciju zad'nigarstvla. Autonoinna

općina moTa biti najiinanja jedinica u za-

jednici. A. D. Gordon izvodi: Na.š rad

U Erec Izfiaelu izvot je pravog živOta. Jedi-

nica životia je poriodioa. Moramo najprije

stvoriti novu pOrodiou. Od porodice d'olazi-

mo do nairoda. Narod nijo samo pcsebnia

iičnost, već i stvaralački orgamizam. Još

neina novog čovjeka. kao što još nema no-

vOg narodP,. Kao što je pojedinac nosioc

pitavia i (KiigOvoriiositti. tako je i cijeli naircd.

Zato hoćemo najiprije da stvOrimo nio.vi na-

rod, a no novo društvo. MoPS(m,o se vra ( -

titi pTirodi i živtotu. To ne znciči, da ćemo

tekovime civilizacije zabaciti, ali glavno je

stvaranje. Trebaano duševnu obnovu, a po-

četi valj/ai iseljenjem i radom. Kadal Ijudi

sade šurou, tada ne pitaju za Smisao i Ije-

potu, već eamo za profit. Mi moramo dru-

gačije raiditi. Zenilja na,s čekß;, SvakJ Židov,

koji traži sebe, koji trflži svOj uairod i život

inora poči u Palestinu. Taimo se zliiva

udruživanje čovjefca, prirode i rac’p. To su

Ijestve, što vcde u nebesa, iz gaiiufccl u Pa-

lestinu. I u galutu monamo radifci. Hoćemo

vezu između na’s i drugovia u galutu. Ali

no apstrcfctnirn idejama. vee Srdačniin oo-

vječanskira Odnošaijima. MoramO stv Oriti

novo nebo i novu zemljn. (Nastavak sli-

jetii.)

Iz židovskog svijeta.

Memoriale konferenciji mira. Pred-

sjetlniku konferencije niira f njezinim čla-

movima uručen je 6. febroara o. g. Ovaj

dokument:

Komitet židovskili delegacija kod kou-

ferencije mii-a, djelujući u ime ofiganlza-
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cija. koje prestavljaju dvanaest milijima

Židtova. s paštovanjem traži od konferen-

caje mira priznaaje aspiracija i istorijskih

zahtjeva židtovskog naroda u jrogledu Pa-

Icstiue; dia konferencija miiTa poradi Ona-

mo, te bi predala su'vereni posjeđ Palestine

Tiigi Nacija, koja 6e se obrazovatit a da se

vOada u njezino ime povjeri Velikoj Bri-

tainiji kao mandaitana ili punomoćniku

Lige.

Pod ovim mandaitom ili punomOćjem

ima se Pailestina staviti u takove politićke,

upravne i ekonomske uvjete, koji će obez-

bijediti ondje osnutak židovske narodne

domaje, ite će konačno omogućiti osnutak

autonomne zajednice, jvri čomiu1 se jasno

razumijeva, da se ne će ništa učiniti. što

bi diralo n građainska i vjorska prarvia po-

etojećih nežidovskih zajednioa u Palestmi

i],i u l>rava i polit. stanje, koje Židovi uži-

vaju u bilo kojoj drugoj zemlji, đa prema

tome ima vladati za uvijek najpotpunija

slobotla religijskog iapovijedanja za Sve

konfesije u Palestini i da ondjc no bude

nikakvog razlikovanja izmeđn stanovnika

u pOgledu državljanstva i gnadjanskog pra-

va na osnovu religije ili rase.

Komitet je sastavljen od pretlstavnika

Ovih zemalja i organizacija:

Ujedinjene države: Jewjsh OongreSs of

America; Kanada: Jewish Congress of

Oanada; Besarabija): Vijeće židovskih opći-

na; Bukovina: ŽidOvsko narodno vijeće;

istočna Galicijia: Židovslkio narodno vijeće;

Itiadij.a: Komitet Općina, aijonistička fede-

racija rabina; Palestina: Židoveka kon-

stituaintska skupština; Poljska; Židovsko

narodno vijeće; Rnmunjska: Unija Zidova

rođenih u Rumunjskoj, cijonistička fede-

zaicijia, asooijacija Poale Cijon; Rusija: Ži-

dOvsko narodno vijeće; Ceho-Sloviačka:

Židovsko naTodno vijeće; Transilvnnija: 2i-

dovska narodna unij,a; Ukrajina: Židovska

narodua skupštinia. Organizafeije; Ame-

ričko-židovski kiomitet; komiitet Bnej B’rit,

cijonistička organizacija. Pismene puno-

vla&ti primljene su iz Grčke i JugOslavije.

Jewish Board of Deputies o položaju

Židova u Ugarskoj. LOndonski židoveki do-

pisni ’uređ javlja: Na sjednici ođ 21. marta,

.kojiu je održao Jewish Board of Deputies,

raspravlialo se o izvješou komisije za vanj-

ske poslO\-e o položaju Židova n UgarSkoj.

U diskusiji iznio je dr. Schonfeld auten-

tične pojedinosti o strašnim umorstvima i

zlostavljanjima, koja su se izvršila nn Žido-

vima otkad je zavlaidao bijeli teror n UgaT-

skoj i još uvijek izvršuju. U jednom gradu

übijeno je 120 Židova. Predložio je opse-

žnj miaiterijal o umorstvu Židova, koje je

On saan pozmavao. Isto itako je iznio listn

gradO\ia, u kojima su izvršeniS! umorstva

kao i imena časnika, koji su sudjelovali kod

tib umorstava. Židovi u UgaPsboj u očaj-

nom su ptoložS'ju, jer iz straha za evoj život

ue mogu se zamzeti zal pojedinoa ni rođaci

ni znanci, a ni žitlOvske općine. Predsjed-

nik Sir Stuart Samuel. koji je, kako je

poznato od engleske vlade posian u Polj-

sku, da tamo prouči prilike Žido\-a, izjavio

je, dia će nla temelju predloženog materijaSa

kod eugleske vlade i>oduzeti potrebne kora-

ke u interesu progOnjenih madžaTških Ži*

dova.

Položaj Žfdova u Ukrajini. Urednik

»Wiener MoTgenzeitung« razgovarao je

s Mr. P in e-om. zastupnikom Joint Dis-

tributioin Committee, koji se nakon duljeg

boi-aivlca povratio iz onog djela Ukrajine,

k.oji su zaposjeli Po'ljaci, Po pričainju

Pine-a je položaj Židoiva u Ukrarjini vrlo

žalostan; nepTestane borbe i politička ne-

sig’UTHOst uništiile su židovSko gospodarstvo,

a razornO djelo pogroma je strašno. Poje-

dini su gradovi potpuno rflEoreni, u nekim

je mjestima bio deset do dvaideset puta po-

gTom. ZdravStvene i higijenske prilike su

vrlo rđave. Tifus i pjegaviac viio su raši-

r©ni. a kupališta gotovo i nema. Po&ljedice

pogroma vide Se gotOvo j.oš svagdje. Pine

bio je u Rovnu, Lnckuv Dubnu. Wladimir-

Volinskiju. Proskurovu i clobio je svflgdje

isti žalosni dojapn..

Vrlo je bijedno stanje u Prosikurovu,

gdje su razbojničke čete stnašno haračile i

übijale vrto mnogo Židovia. Židovska bol-

nica u Proskurovu ima danas tek 40 kre-

veta, a često moraju dva bo’lesnika ležati u

istom krevetu. Pine nlašao je u bolnici 50

bolesnika, od kojih su 47 irnali tifns, a 3

'ležala još boleena od posljodica pogroma.

Bolnica nema mbljia, a bolnjčarke nemajn

oipele! Svagdjo vido se djeca sa smrznutim

nOgama.

II kotaru Uubno bilo je svega 32 liječ-

nika, o«d kojih je 10 umrlo na tifusu.

Židovski gOpodaTski život potpuno je

uništen. U zeridji ima dosta životnih namir-

no siiromašno pučanstvo ih ne može

kupovati radi previsokih cijena. Svaigdje

se osjeća nedostatatk rublja i međikame-

naita i t. d. Položaj Židova u Ukrajini bio je

prije rata mnogo povoljniji no u Poljskoj

i One velike bijede maisa žaplavo nije bilo.

Kad bi
se ukrajinskim Židlovimia pružala

obiliata pomoć mogli bi naikon konsolidnra-

nja općih prilifca brzO gospodarski ojačati.

Pine razdijelio je n onom dijelu Ukrajine,

koji su Poljaci zaposjeli, mnogo milijuna

mbalja i izdašno podupirao lokalne odbore.

Prisutnost ž idovskO-amerikan sk e misije

mnogo je doprinijela. da opet oživi teško

iškušano židiovsko pučanstvo.

Prva je zadača Pine-a bila, da pođe u

sovjetskn Rusiju i sovjetsku Ukrajinu, no

to mu dosad nije bilo moguče. Ameri-

kanska vlada je konačno odlučda da ufcloni

sve zapreke, te da dopusti putovanje ži-

dovsko-američke komisdje u sovjetsku Ru-

eiju i Ukrajinu. Mr. Pine pOvratit će se u

Vatršavu i nada se, da će doskora moći na-

vstupiti put i započeti pomoćnom akcijom

amerikanskib Žiđova u prilog mSkog ži-

dovstva.

Ukinuće pravnih ogfaničenja protiv Ži

dova u Poljskoj. U Poljskoj još je cijeli niz

zakona, koji ograničuju prava Židoval na

snazi. a koji patiču još iz doha carističkog

režimja u Rusiji. Na predlOg žiclOv’skih ža-

stupnika u poljskoj narodnoj skupštini ba-

vio se pravni odbOr s tom stvari. te je po-

vjerio referat o tom predmetu židovskom

zastupniku H a rt gl a sn. I minietarstvo

unutamjib djela imenovalo je za proučava-

nje ovoga pitauja posebnog referenta. Na

sjednici, ikoja je prije nekolifco dana odr-

žana, ustanovljeno je, da poljska vlada ne-

ma ništa protiv ukinnoa infcriminirauih za-

fcona, no mora na temeljn tih carističkib

zakona tražiii napliatu dugOva za njegu ži-

dovskih bodesnika u javnim bolnicama, jer

bi ispuštanje te stavke u budžetu vlade pro-

uzročilo znatan deficit. Zastujtnik Hartglps

tražio je odlučtno u ime židoveke frafccije

brisanje. jer se zahtjev, koji je nstetao na

temelju nemopalnih zafcona, ima potpuno

brisPti ili ga ima pokrjti cjelofcupuo pučan-

stvo. Zahtjev. o kome se radi, nastao je

uslijed zatooma, koji je nametmiO Žiđovima

plorez za liječenje u shičajoi bolničke njege.

llbojice bivšeg ruskog cara. Ministar

pravde u guberniji Omsk pod Kolčakovoni

vlajdiom, Starinkiveč, izjavljuje u jed-

nome pismu na Reuhena Blanka. člana

unije Židovokog naroda: »Na osuovu pO-

data'ka istrage, o čijem me je tečaju svake

nedjelje izvještavao državni prokuror, mo-

gu posvjedtočiti, da iameđu oSoba, uglav-

Ijenih podaoimia istrage, da imaju udjola u

übistvu pokojnog cara Nikole 11. i njegove

porodice, nijie bilo ni jedne osobe židov-

skoga podrjjetla. Ako su, kako Vi navađate.

razne novino pripisivale nhistvo pokojnOg

eara Židoviona, ja mogu pouzdano rcći, da

tS organi nijesu mOgli dobiti svoje infor-

macije iz vjeTodostojnOg vrda.«

Iz cijonističkog svijeta.

Putovainja članova cijoni stičke egzeku-

tive, Dr. Šmiairjfl Levin otputovao je u

Prag kao preclstavnik egzefkultive na kon-

fefenciji Haploel-Hacaira i Ceirej-Cijon.

Jednako 6e pOsjetita cijonističke centre u

Berlinn. Beou, Varšavi i Vilni i drugim

mjestima, e da dođe u direktni kontakt sa

cijonističkim centrima na koptinentn.

Julius Simon, pročelnik palestin-

ekog departmama, otputovao je n Ameriku,

g'dje oe na poziv am'eričke eijonističke or-

ganizacije vijećati s američkim cijonistima

o raznim stvarima, maročito o financijskjm

osnovama i namjcravanim pothvatima eg-

zekutive.

Goldberg o radu amerikanskih Židova

za Palestinu. M. A. G o 1 db e r g, član

egzčkntivnog odbora američke cijonističke

Organizacije i jedan od pijonira oijonistič-

fcog pokreta u Americi. boravio je ovih

dana na pnoputovanju u Palestinu u Pa-

rizu, te se uredniku »Peuple Juif« izjavio

o pitanjn, što je Amerika dosad uradila za

Palestinu i što će još moći da urađi. Prak-

tični rad, rekaO je Goldberg, najvdše pri-

vlači Amerikance. No za to treba i drugih

stvari osim apela nh dohrotvomi smjsao

miaroda. Amerikanci ne če datj milijnne,

koji se mogu smatrati kao obična djela

dobročinetva za Palestinn. Moraimo shva-

titi. da je pelestinizam t. j. ideja pOnovne

izgradhje Palestine, našao pristaša i u asi-

miilramim krugO\nma almerikamskog ži-

dovstva, što više i u krugOvima reformira-

noga židovstva. Ako se budu predložili

tačni planovi, ako se bnde Organizaeija kođ

avake zgode obratila m.a stručnjake, tad će

®e uvijek naći velika podnzeća i kOopeTativ'

he grupe, koje će taj rad izvršiti. Ako se

primjerice radi o grradnji kuća naći će se

epecijialiste u Americi. Radi li se o narod-

nom zajmu, ideja, koja ima vrlo mnogo pri-

sbaša među amerikansklm Židovima, valja

sazvati konferenciju amerikanskih banika-

ra, a svi oni naći će najbolja sTedstva i na-

čin. da Se ostvari ta ideja. Goldberg jejivje-

ren, da će ameriikanski Židovi namaknnti

stotinu milijuna dolara. Ka,o primjer na-

vodi »Zion CommOnwealth«, koji je nsli-

jed praktičnog smisla, koji vlada u toin

milieu-u i praktične svrhe, koju proslje-

duje, u roku od 15 mjeseci sikupio 2 mili'

juna dolara, te će sigurno skupit i 10 m>-

lijuna dolara.

Ali još je jedam uvjet, koji valja ipuniti'

nOvi Ijudi moraju doći iz Evrope. Oni b>
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inii'ogo
lakše mogli dia predobiju trome ele-

mente, no što to mogu lokalne vođe. U

nas, kao i svagdje drugdje, je to pitanje

»amOiir propre*, ličnosti. Neka cijela loni-

donska centralna Organizacija s Nordauom,

Weizmannovom i Sokolovom i t. d. dođe na

neko vrijeme u AmeTiku. Naš Brandeis i

drugi neka opet idu u Evropu i vidjet

ćete, da će rezultati biti vanredni.

Pukovnik Patterson o budućnosti pa-

lestine. Na jednoj velikoj skupštini cijonis-

tičke organizacije n Londonu držao je pu-

k<nmik Patterson, bivši 'zapovjednik

židovekog bataljnnia u Palestini, velik go-

vor o budnćnosti Palestine. Pita sebe, dma

li na cijelom svijetu eovjeka, koji nije dn-

boko ganut renaiasafnccom židovskog na-

roda i povi
Jatkom u njegOvu zemlju. Na1-

žalost ima još uvijek takovih Ijudi. Vje-

raje u Palestinu i uvjeren je, da će pored

svih poteškoćn pobjeda biti na strani onih,

koji hoće da iznova izgrađe Palestinu. Emir

Fajsul može da traži Siriju i Mezopotamiju

i svi nijanLste mogu da pristanu na osnntak

araipske države. No koje zalitjeve može da

aa žadovsku baštiaul Mooramomu dovi»_

knuti »lia/nđs off Palestine*. Već bi bilo vfri-

jeme, da Engleeka doslovce izvrši dekla-

raciju.

U 'parlamentaTn'oj debati o organiza-

ciji nove engleske vojske u mirno doba tra-

žio je major Orm sb yG o re, da se ipo-

sebno iskažu izdaci za okupacijn Palestlme

i MeaOpotamije, te poeebno ustanovljnje

budžet za Palestinu. Uvjeren je, da će na-

rođ, što se tiee Palestine, vrlo do'brO shva-

titL e ee u tom slučaju od njega traži pot-

pofa za veliko djelo civilizaclje.

Iz Palestine.

Dr. We3zmann u Palestini. (Kabelska

Tijest cijOnističke komisije u Jeruza|limu

od 23. 3.). Dr. Weizmann, dr. Rup-

pin, Rosoff i Spire prispjeli su u

Jernzalim.

Vaaid Hazmani izdao je maanfest na

arapski narod pozivajući ga na saradnju

oko obnove Paleetine. ŽidOvi ne idu za tim,

da izrabljuju Arape, već da rade za uza-

jamnu doibrobit.

Sirski kongfes zahtijevao je, dal se

opOzOvu čete aliiraca iz južne i zapadne

Sirije.

Liječnici >Hadase< zaključili su, da za-

htijevaju. da se sav njahov rad oiko javnog

zdiratvsfeva usredotoči u vrhovnoj upravi

cijonističke komisije, Hadasa je otvolftla

zubarsku kliniku u Jeruzalimu za školsku

djecu.

U Jeruzalimu se Spremaju za naredne

izbore za konstitutivnu židoveku skup-

štinu.

Pred sazivOm konstituante u Palestini.

Iz JeTuaalima javljaju: Vaad hatzmani za-

ključio je, da se pristupi izborima za kon-

stituantu u Palestini. Izbori imali bi početi

1. ijara (19. aprila), a natodna bi Se skuj)-

ština imala sastafei na lag baomer (6. maja).

Cijela ova akcija provedena j« u siK>riazu-

mu s UsiškinOm, koji je izjavio, da je

Wcizmann time sporazuraan.

Sir Herbert Samuel o Palestini. Sir Her-

hert S a m u e 1. koga je kako je poznato,

°ngleska vlada poslala u Balestinu kao sa-

vjetnika generalnOg gouvemera, osfeavio je

I’alestjnu, fee je več na povratkn u Engle-
eku. Prije evoga odlaska imao je dogOvor

sa zastupmieima novinetva, u kome se izja-

vio o položaju u Pailestini. Finameijalni pO-

ložaj vrlo je povoljam. Gaspodarski rSZvi-

tak zemlje zavisi o riješenju pitKnja novih

država. koje će se stvoriti, i o samaidnji sviii

slovjeval pučanstva. MoguenOsti z a

b u d u ć n. o st vr I o s u v e 1 i k e„ Kraij

današnjega stamja ukazuje nam ee

zemlja još kao nekultivirana i preslabo na-

pućena. Neprijateljsko raspoloženje pre-

ma cijonizimu nije dublje prodrlo u nisirod,

a nazlogom mu je kriva' predodžto o cijo-

nizmu i njegovom nastojanju. Zemiljia pru-

žai dosta prostora za velike rnp&e pučanstva.

Useljenici mprait će da prij>ada'ju nadinoj

klasi, kao što su sada nadmici u židovskim

Ikolonijamß Cijonizam mora da prizanatje

muhameđanoe i hrišća’ne kao integrirajnći,

pemraneaitni ©lemenat Palestine. Weiz-

mann i Usiškin objelotlatnili Su poziv z3

(bezuvjetno učestvovanje pri izborima z3

narocmu skupštimu.

Proglašenje sirske nezavlsnosfi. »Mor-

ning post« saopćuje, da je sirski kongres

izjavio:

1. potpunu nezavisniost Sirije u njezi-

nim prirodnim gTanicama od Sinaja do

Taumsa i od sireke pustinje do mor,a, bez

ikakva prOtektorata, majidata ili bilo koje

forme stmnOg uplitanja; 2. prokiamaciju

emira Fajsula knaljem Sirije; 3. obaveznu

vojnu službu; 4. notifikaciju ovih zajtlju-

čaka predstavnicima evropekih vlosti i kon-

ferenciji mira u Pairizu.

> Joumal des Detats (Pariz) od 27. 111.

saopćuje, da Fđjsulov odgovor aliircima

nosi u Pariz jedan od njegovih piOlitičkih

agenata. Prema »Moming postu« iod 29.

marta to je Nuri paša EI Said, njegova

desna nrka. U »Mancbester Guiardianu« od

istog dana sapćuje se, đa je u debati u Fran-

ceskoj komOri deputiraea ustanovljeno, da

je Fejzul primaO 2 millijima franaka mje-

sečno od Franceske, a isto toiiko od En-

gleske.

Dopisnik »Dai]y Maila« iz Damaska

piše od 21. marta, dia je emir Fejzui u raz-

govora rekao:

»Što se tiče cijonistjčkog pitanja, đošao

sam do sporazuma s drom Weizmannom,

koji n'as obojicu zaadovoljava i ja sam vo-

lljtan, da ga izvršim*.

DemonStracij© u Jeruzalimu. 8. maftla

udesilo je isllamo-hrišćatnsko udraženje u

Jeraaalimu drugu antićijonističku demon-

straciju, ožbiljniju od Nekoliko Zi-

dova je napadnuto, petoriea su Odnešena u

bolnicu. Vodio je demOstraciju načelnik

Jeruzalima, praćen ođ predsjednika spo-

menutog udruženja i bivšeg posilanSka

Said efendije al HuSeini i drugib odlični'ka.

Povorka je imala oko 2000 Ijndi i nosila je

ploče s napisima kao: »naša zemlja je za

nas «, »ne ćemio diobe Sirije«, >ne ćemo use-

Ijivanja cijonista«. Vođe demonstratora pn-

mio je zamjenik vojničkog gubematora

Jeruzalima, pukovnik Popham, ikome

su nručilj svoje zahtjeve. U svonae odgo-

voru dao je on deputaciji nmirajuće izjave

odvračajuoi je od nasilja i izazivanja, koja

bi samo umanjila sjmpatije prema musli-

manskom i hrišćanskom pučanstvn n Pa-

lestini.

U jiOvodu učestvovanja načelnika Jeru-

zalima, Mus© Kaisima al Huseini. u demcm-

stracijama protiv deklaracija britske vlade

i saveznika u pogledu narodue doaniaje u

Palestini za Židove, ujiravilo je vijeće je-

ruzalimskih Židova načelniku po predsjed-

niku Davidu Ye 11 in u plsmo, u kome se

kaže: »U deinonstraciji održanioj 27. febru-

ara u Jeruzalinm, u kojoj Se manifestovala

protivština pPOtiv osnutka narOdne dO-

maje za židovški naiiod nz pogodne povike

protiv onih, koji potporoažu njiezin osnu-

tak, Vi predsjednik munieiipa'liteta jeruza-

limekog, bili ste učesnik roaloga skupal, koji

je učestvovao, a ujeduo član delogacijle,

■koja je predala proteste jednOme od koin-

zula u ime demOnstratora. Palestinsko ži-

dovstvo svib smjeTova i pairtijia potpuno i

odlučno je ujedinjeno u zahtjevn za osnut-

kom židoveke nafodne domaje za židovski

narod u zemlji njegovih otaca, glede čega

je Velika Britanija izdala deklaraclju

odobrenu po njeziinim aliircirna
...

Vi,

gospodine, u evojoj vlastiitosti predsjeđnika

inunicipaliteta Jeruzaliina i prcdstavnika

svih njegovih stanovnika, kojih su večina

Židovi. nemate mioralno pravo, đa učestvu-

jete u demonstraciji upriavtljenoj protiv ve-

ćeg dijela pučainstva grad’a.

Kaid bi se sad prOveli ižliori čianova

gradiskog vijeća, nijedan Židov ne bi gla-

sov,ao za kojega uoesnika u đemonfitraeiji

protiv njegove težnje i težnjo njegova na-

roda
. . .

Iz raznih razl'oga nije bilo izbora.

ali to ne može jmječiti našega viječa, Ikojo

je predstflvnik židovske zajednice u Jeru-

zalimu, da Vam saopćt osjeoaj, koji mora

da prevlada, a koji je bez sumnje uzaja-

man s Vašo i s 'nflše strane, đa ste od petka,

d!ne 27. februara 1920. prestali biti pred-

stavnikom jeruzalimiskih Židova.«

Židovi i Arapi. Pod tim naslovom obje-

lodanjnje newyorški »Haivri« članak dra.

G. M ia 1 n 1 a, koji je prije kratkogi vreme-

na pnoputovao svu Galilejn i informirao se

o-ndje o ođnošaju Arflpa prema Židoviima.

Iz razgOvora, koji je imao s pojediniiu

uglednim Anapimak biva jasno, da je u

H, sjedište protužidovskog i protucijo-

nističkog arapskbg pokreta. Ondje ižlaai

arapski list »Hak'aormel«, koga uređuje

ćanin, te koji se istakao svojim neprijflr

teljfiikim držanjem pTema židovstvu uOpće

i specijalno premja cijonizmu.

Dr. Maflul konstatirao je, da agenti Fai-

zula putuju Palestinom, te davflSju mjeseo-

nu subvencijn uredništvima, da pišn pro-

tiv Židova i cijonizma.

Dr. Malul imao je dogovor 6 arapSkmi

gnadskim zastujinikom Hajfe, Jehdu al Bu-

stani, airapskim učenjakom i pjesnikom. I

on je bio protivnik cijonizma, jer je po

njegovom mnijenju emigrflcija Židova u

Palestini opasnost za arapsko pučanstvo.

Bilo je teško dokazaiti mn, da je naskroz

krivo orijentiran, dok nije konačno to i

sam nvidio i obečaio, da će se založiti cije-

lim antoritetom svoje oeobe za sporazum

lizmeđu Židova i Arap«, ali pod uvjetom,

da Židovi prihvate anapske zalitjeve. Bu-

stani osnovao je iza toga prvi zajednički

klub Židova i Arapa sa zađaoom, da zajetl-

ničkim izdflvanjem knjiga to novrn a dopri-

nofie razjašnjenju židovsko-arajiskog pi-

tanja.

U posljednje doba osnovana su tri taj-

nia društva »Grna ruka«, »Spas domovine«

i »Istina i domovina«. Ova draštva stoje

pod pokroviteljstvom Tahamer el Imaz, za-

stupnika Hajfe kod »vlade« u Damasku.

Njihova je lozinka: boj protiv Židova i ci-

jonista,

U Tiberijasu postoji već odprije draštvo

za žbliženje narodnosti, koje žive u Pale-

stini.

BBOJ 10- »ŽIDOV« (FA.IHUDI) STRANA 5.



Na kOncu članka traži od cijonističke

orgbnlzacijc da sve pOd'uzme, u intereSu

sporazuma s ATapima. Ako d'anas zaka-

snimo, bit će možda sjutra prekasno. Kao

sredstva predlaže dr. Malul: izdanje 6aso-

piifia nia arapsikiom jeziku, koji će među Ara-

pima širiti ispra<vne nazore o židovstvu i

cijonizniu, sad samo jedan ainpsiki list otvo-

reno simpatizira s cijonustičkim pokretom;

osnivanje zajedničkili klubova od Židova i

pristup Židova kluboviima ikoji već

postoje i materijalno podupiranje istih.

Mnog-o hj tu mogli da urade sefardski Ži-

dovi. jer većinom zmadu araipski te stoje
vrlo blizu Araipima. U tu svrliu morala bi

se organizirati sva eefardsba omladina po

uzoru kluba »Hatehija« n Hajfi.

Osim agitacije u norviaama, jrotrebna je
i Mčnai ag-itacija za spOTazum sttanovnika

zemlje. Tu bi mogla Makabi društva, koj«

Aj'effuju araj>ski jezik, znatno uraditi za

zbliženjc. Od najveće su viažnosti pučke
škole za tarapsiku djecu, čiji će učitelji zuati

afrßipejki, te u arapskoj djeci pobuditj sim-

patiju za Žiciove. Ovaj pokušaj, da ŽidOv

upravlja arapskorn školom, poduzeo je g.
K o 1 br ej b k i u R o š - P i

na, kako sino

već prije javili, jako dobro uspio.

Iz Jugoslavije.

Organizacjja praktičnoga palestinsko-

ga rada u Juffoslaviji. Cjeloknpni palestin,-

ski rad koncemtrira se u Palestina-resoru

(P. li.), koji će Se kaisnije pretvmriti u |>a-

lestinski ured. Orgianiaatoi-no ja P. R. pod-

ređen Zemaljekom Odboru odnosno Rad-

jniOm Odboru S. C. J., te je izvršni organ

cijtonističkih centralnih institucija aa sve

paleštinske radove. P. R. je ujedno n'ajvišil

instancija aa sve institucije. koje se budu

u zemlji osn'ovali u svrhu praiktičnog pales-

tinskog rada; On je inicijiator, savjetnik i

podupiratelj svih gospodarsko-finiancijalnih

poduzeća i upraviitelj eniigracije.

Da pobudi interes širih kmgOva za žiđov-

sku kolonizacijn u Palestini, te da ujedino

osigura financijalnu osnovku aa P. R.,

osnOvat će se u cijeloj državi kodr pojedinih

cijomi&'tićkih M. O. »s ek c i j e z a p o d u-

piranje židovske kolonizacije

u Palestini«, čiji clanovi mogu da

buđu i necijoniste. eventualno i ncžid'ovi.

Osnivanje posebnih dTuštava u tu

svrhu bilo bi skopčanO s velikim poteško-

ćama. koje said ne mOžemo da nadviadamo.

Clanarina kod ovili sekcija iznosi go-

dišnje 100 K, a služi poglavito fimansiranju

P. R., koji če imati i drugih v-rela prihoda.

»Palestina sekcije« vode svOje poslove

odjeljeno od M. 0., te će unaprediti palcs-

tinsko djelo širenjem znanja o Palestini,

raznim priredbama, saradnjom i učestvova-

njem pri poduzećima i institucijama, koje

ćc se osnovati.

IT svim većim gTadovima kraljevstva

S. H. S. imaju se izabrati pale>stinski

komesari (P. K.), koji su prva instatn-

cija n svim palestinskira stvatrima i egze-

kutivni organ P. R. za
dotično okružje.

Oni iinaju da popišu sve osobe, koje bi

htjeli emigrirati u Pa'lestinu, da organizi-

raju hehalucgmpe, da daduprema primlje-

nirn uputama i informiacijama Svim Pale-

stanainteiresentima savjete i dla £®mi inicija-

tivno djeluju. Svi interesenti neka se stoga

u pTvom redu obrate na P. K. svOga

okružja,
v

P. K. biraju se iz redova o.nih eijonista,

koji se bave pnaktičnim iialestinskim radom

illi iinaj'U za taj rad ili narOđ'nog'ospOdiaT-

ski nekj intereg, te sii voljni da ■ jKHTed

svoga zvanj.a udiovblje Svim zahtjevima,

koje na njih etavljaimo. Važni eu pri izboTu

i dobri odnošaji i gospodarski položaj po-

jedinca. »Savez žul'Ovskih omladinskih

društava« i »Poale Cijon« imat će po-selv

nog komesara, koji će ti pTvom redu spOira-

zunmo s P- R. baviti se heha'lucpokretoau.

U veikira gradovima ili važnim mjesti-

ma (Inkama, raekiršća željoznica) birat će

se pofed palestinskog komesara i »P a-

-1 e st i ns k a k; o m i s i j a«, koja se sastoji

iz 3—4 ćlnuOvai, sa za<dflćo/in, da podupire

P. K. n njegovoine radn. P. K. i palestin-

slka komis'ija ne biraju se na dništvenkn

sknpštinanna, već se spOrazumno s mjes-

nom organizacijom imennje po P. R. na-

kon pdtvrde R. 0. S. C. ,1. P. K. je pTed-

sjednik »pailestinske sekcije«, a ćlancvi

palostinske komisije izvršni odbor.

Za riješonje važnih pitanja, koja izis-

kujn posebno strućno znanjo osnovano

»palestinsko vijeće«, koje je sas-

tavl jeno iz raznih stmćnjaka, te koje oe svo-

je mišljenje u svim pitanjitma đati pismono

ili nsmeno na poSehnim kionferencijama.

Palestinsko vijeće izradit će poscbne

elaborate i dati stmje mnijenje u svini pi-

tanjima pcdnzeća, koja se imatju osnoiviati,

u <stvarima emigracije i osnutka naše kolo-

nije,

P. R. može se prema potrebi popuniti

ikooptacijom.

Popis pale stinskih povjerenika i povje

reništva u kraljevstvu SHS (do konoa

manba izabranih). Zagreb: Eugen Bcrl.

Siairajevo: povjerenik: Jakob H.

Montiljfll; članovi: M. S. Schleicher, Simhia

Salom, dr. ing. M. Schlecliter. Tuzla:

dr. Konstanitin. Travnik: Julio Spie-

gel. B a u j a liikfli: dcr. Keller. Z e -

nica: Emil Ho<rovTitz. Višegrađ:

Angelina Levi. B i j e 1 j i n al; povjea-e-

-nik: Avram Finzi; olanovi: Hajim I. Pa-

po, Albert Romiano. Brčko: Josef Hu-

bert, Mostar: AKbert Koen. Zvor-

n i k: Josef Levi. Pr i j e <d o r: Salo,mon

Mevorab. Dm br o v n i 'k: povjerenik:
Viktor Finzi, ćlanovi: Albert Gaon, David

Tolentino. Osijek: Ašer Kišicky.
Vinkovci: povjerenik: Lavoslav Stein;

čteinovi: Joeef Zilzer, gdja. Rosenberg.

Ruipa: Saanuel Wessel. Brođn. S. i B.

Brod: povjerenik: Rudolf Fucbs; ćlano-

vi: Hugo Mahler, Filip L6wy, Maks Auer-

bach. Novi S<ad: povjerenik: Jehuda

Josef Brandeis; ćlanovi: Kovjaics BaMne,
Rosenblick Samu, Hirschenhauser Beno,

Lowy Mialthias, Eduard Halmlai, Krauss

Eduaird. Zenta: Leopokl Klein, Bela

Fiinst. Daruvflir: Leo Gross. S k o-

pije: David D. Talvi. Zombor: dr.

Moiritz Glanz. Subotica: Herraann

Deutsch. Petrovac: A. Werber.

Clamovi PaJestinskog vdjećai; dr. Oskar

Spiegler. advokat, BiOđ n. S.; Ferdo Švf-

Ijuga, veteriniair, Brod n. S.; Filip L6wy,

pidjoprivTednik, Brod n. S.; dr. inž. M.

Schechter, drž. inž., Sarajevo; arhitekt Sa-

innel Sumbul, Sarajevo; dr. Beuno Stein,

liječnik, Zagreb; H. Lederer, a’gro-nOm, Ko-

stajnica; dr. inž. Avrara Werber, drž. inž.,

B. Brod; M. Lederer, Zagreb.

_Naša prva halucgrupa. 13. aprila

stižn prvi naši halucim u Bijeljinu, a

15. zSijiOćiiiije rad u'a dobru 'Sumišljenika

Avrama Finzia. Lijep je to početak: 16

mladića. 2 djevojke, svi nadahnuti niajčiš-

čim idealizrnOm, svi spremni da ulože svn

svoju rnoiialrm i fivJčku enagn za obnovu

naše zemlje. Ostavili su trgovine, uređe,

sredmje škole i eveučilišne dvorane. I jedan

je radnik među njima. Svi su udruženii u

čvrstu aajed'niicu. Cine radničku zadrugu,

koja će zajednički da obradi dobro. Oni

nijeSu nadni'čari, već ptrodukttivna gfupa,

kojoj će pripasti veči dio dobitka gospo-

darstva'. Pri tome se inra najviše paziti na

svrhu, a
to je učenje. Do 15. marta 1921.

teče ugovor, koji je eklopljen po palesltin-

skom rcsoru, kome eu podredene Ove grupe

s vlasnikom dobra u prisutnosti izaslanika

lnahrcira i »Saveza židcvskih omladinskib

udruženja«. UgO\'or je vrlo povoljan za ba.

luegrupu, a omogućen je velikim odu-

ševljenjem i požutvovnosti posjednika. U

11 mjeseca trebia balucim d3 ®e ipod

ptruenOjn upnavom praktičnoga ekonoma

tačno upute u napvažnije poljske poslove i

da se poTed toga upoznajn « nekim speci-

jalnim gnanama gospodairstva, kao voćar-

stvom, vinograd£Ts<tivom, povrčiarst vOni,

pčelarstvOm, anlsijekamtvorn i sitočarsK-Om.

Sve m to potrebne uredbe osigirraine su

ngovionom. Haluoot trebaju Osobito da Se

npute u kučan&tvo, a napose da npoznaju

mlijekarstvO. peradarStvO i d'a se inten-

zivno bave povrčarstvom. Tnaži se naročito

praktično naučenje gcsjrodarskog rada,

koji je poitreban poljodjelskom radniku, a

teorijslka maobrazba tek koliko jo beznvjet-

no nužnia naročito u specijsilnim granama.

Halucim bit če u svorn radn kontrolirani

po sitručnim organima P. R.

Palestinskog vijeća agronomia H. Led e-

r e r a i ekonOma Filipa L o w y-a). Haln-

cim bit će pod stalnom liječničkom inaskom,

a od vremena dO vremena ispitivlat će Iječ-

nik njihovu nadnu spoeObnosit (član Pailes-

tinskog viječa dr. Benno Stein).

Eventnalni pribod gospodarstva, koji

preostaje nakon podmirenja troškova, pre-

dat če se u emigraeioni f o nđ, koji

služi za pokriće iroškoya emigracije. Ovo-

me se fomdu predaje i gotovina svakoga

ha'luca, te se za svaki slnčaj otvara konto

na ime dotičnoga halnca. Siromašni haluci

dobit će troškove emigracije iz sredsltava

P. R. Za tn svrhn kao i za trcškove iz»braz-

be oSnovao je P. R. posebni »baluc-

fond«, za koji je več skupljon oveći

iznOsj

Život halnca treba da bnde več n pri-

pravnoj godini židovski Hrana prigotavlja

se po ritnalnim propisima, a snbota je dan

odmOra. Za nčenje jevrejvskoga rezervirano

je dovoljno vreinona, a ioto tiafco i zia ni>o-

znavanje svih pitanja bndnće domovine:

geografija Palestine, zadrugarstvo, fcolo-

nlizacija i 4. d.

Sve halucim veže jedau statiit, koji sva-

ki mora potpisati, a prvi je prednvjet mi-

sao pijoni r st v a. Crmpa halncim ima

največn slobodu u svim npravnim sitvarima,

dok ee pojedinci monajri bezuvjetno poko-

ravati vodstvn, koje su svojevoljno iz

svioje srediine izabrali, da se omoguči ns-

pješni zajednički rad. P. R. ima n evim

gcspodarekim i orgapizatornim pitanjima

of.obi4o n pogledb emigracije vOdstvo, no

n pitanjima, koja se tiču sarnih haluoa

iraaju Oni niajveću slobodu, a u svim dru-

gim pitanjima postii]>at će P. R. n spora-

zumu s haluegruipom.
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Niadaino se, da će prva grupa naših ha-

lueima opravd'ati pOnosno svoje irne te n

j»otpunoj liarmoniji i ustrajnosti postići

idealni cilj. koji im lebdi pređ A mi

ćemo njihova imena upjsati u pOvijest ju-

goSlavenskog židovstva i palestinskog pijo-

nifstva.

Glavna skupština Židovskog naeljonal

nog društva za BoSnu HercegOvinu. Dne

28. marta održalla se glavna skupština Ži-

dovskog niaicijonalnog đruštva za Bosnu i

Hercegovinu. Predsjedtnik inž. Gr o f na-

kon pozdrava prjsutnih podsjeća na r;ad

vođa dra. Weizmanna, Sokolova i NOr-

daiu-a, na neumorni rađ njihovih saraldnjka,

ističe rad našeg Zemaljskog Saveza i us-

pjeh pri gradslkim izbOrinna u Zagrebu. Z?j-

tim izvješćuje o radu društva. Gr ii n f e 1 d'

igovorj o raldu Hebrejske škole, te pozivlje

prisutne na ix»tporu Ove najljepše društve-

ne institucije. Nakou izvješća uipravitclja

»Židovske Svijesti« referirao je M. Monti-

Ija o narodnom fondu. Opširmo nazlage ]>o-

trebe ove godine, te istice, da će fee složnim

lUdOrn moći udovoljiti dužnoisti prama Ž.

N. F. NakOn podjeljenog at])Solntorija iza-

bran je ovaj odbor: predsjednik Isiak S 0 -

1 o m, podpretlsjednici dr. Žiga B a n e r i

dr. Samuel P i n to, odbornici: Mavro 'Ba-

naron. Santo Cappon. Simba Salom, Adolf

Vajcner. Avram Maestro, ,inž. Oskar GrOf,
Albert A,lakallay, Aron Altatfafc, Eafael Fin-

ci, Rafael Izrael, dr. Josef Danon, nfednik

Mihael Levy, Ernst Hinschl, Alibert Abi-

nun, Marko Scbreiber, <lr. inž. Sehechter.
Silvio Papo i Albert Ozmo. Revizorj Sa-

inuel Pcfllafk, Julius Siuger.

Predsjedinik Salom zahvialjuje na izbo-

ru. U cijonističkom i nacijoiialuom radu

želi složan rađ svira društvirnA Osobitu

pažnju će pored »Hebrejske škole« i »Ži-

dovsko Svijeati« posveti'ti palestinslkom
radu. Konačtno zahvaljuje odstupajućem

predsjeilnjku Gnofu zai njegov rad i predliav

že, da se izrazi ■zaipisnička aslivala, što je

jednoglasno usvojeno.

Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda.

(Keren kajemel lejisrael) za Jugoslaviju.

Srrha je Zidovskog narodnog fonda da u Palestini

kupuje i stiie zemljiite, koje ee ostati neotudjivim imet-

kom Udovskog naroda. Žid. narodni fond utemeljen

ee na V. eion. kongresu god. 1901. % posjeduje vei

oko 18. milijuna franaka. Prihodi neprestano rastu'

a iznosili su god. 1918. oko 2 i pol mil. franaka,

Iskaz darova

za vrijeme od 25./111. 1920. do

5./IV. 1920.

Opči darovi.

Zagreb: Domino partija 4. IV. 100.—, oklada

Donner-Fuchs 26. 126.

Varaždin: Pika 100.—

Sigetec: Mavro Wolfsohn 49.

Prijedor: K. Sch. 20.

Djakovo: Na čajanki Spiegel-Bosemann 20.

Bjelovar: Slavko Fiirst 16.

Osijek: Vilim Scheiber 40.—

371.

Samooporezovanjc,

Slatina: D. Griinhut 30.

Zagreb: Benot Cijon 95.—, Literar. sast. žid.

omladine 162. 257. —

Daruvar: Židovsko omlad. društvo 86.

373.

Škrahice.

Mitrovica: Mjesna cijon. organizacija 52.

2epče: Sal. A. Musafija 97.

149.

Masline.

Bijeljina: Luna Baruch i A. Demajo sakupili

kod svatova Veze Demajo-Kalman Baruch za

otvorenje vrta n. i. pok. Riđe M. Baruch 1000.—

,ri rijedor: Sigmund Reichman 10.—, Morde-

haj Papić n. i. Zlate Papić 50.—, Franciska

Seideman i Berta Hirschman prig. god. smrti

oca Adolfa Kaufmann 20.—, sve u vrt Gideona

Seidemanna 80.—

Moric Danon za ozdravljenje Mirte Pe-

sach n. i. iste u gaj Joh. Thaua 200.

Djakovo: Umjesto cviječa na ođar pokojnom

Srećku Glesingeru daruju n. i. istog u gaj Miše

Sommer po 400.—. N. N. po 250.—, obitelj Gle-

singer, obitelj Goldberger, Pavliček 100.—,

Jaldei Cijon 50.—, Edo Schwarz 20.—, 1090.

Beograd: ~Po Karmelu" na vjenčanju Paule

Lebl-Dr. David Albala sak. 400.

Marica Fein otvara vrt. pok. Adolfu

Fein 200.—, Adolf Sohr, Rottmann, Lorent n. i.

ook. dn Mirko Beck u gaj dr. Lj. Schein 30
.

230.

3000.

Darivanje zomlje.
iie

ograd: Po ~Karmelu“ sakupljeno na vjen-

čanju Paule Lebl-Dr. David Albala 470.

Za učinjene usluge.

Prijedor: Oustav Seidomann za učinjenu uslu-

gu „Merkura" 30.

Nahla.

Vinkovci; darovi kod tore: Mišo Bresslauer

100.—, Daniel Miškolzy 100.—, Ljud. Engi 50.—,

Jul. Gutmann 50.—, Jos. Zilzor 20.—, Herminka

za okladu 10.— 330.

Radničke kuće.

Beograd: Po „Karmelu" sakupljeno na vjen-

čanju Lenke 'frajer-Bejosil 400.

„Nordanov grad“.

Mitrovica: Jevr. cijon. omlad. društvo pri-

hod zabave održane 9. ožujka 4000.

Vinkovci: Omladinska čitaonica sa Purimske

zabave 3000.

Karlovac; Ruža Hochsinger sakupila kod sva-

tova Leitner Ozalj 175.

Koprivnica: Židovsko gradjansko društvo sa

Purimske zabave 3280.

Skoplje; Tehija Izrael 4720.

Zagreb: Na čajanki Rosenberger sabrano 240.

Beograd: Po „Karmelu" sakupila na vjenčanju

Lenke Trajer-Bejosif 400.

15.815.

Dječji sabimi arci.

Daruvar; Tošo Gross 70.—, Ela Šveizer 47.—,

Edit Ooldberger 50.—, Klema Klopfer 51.—,

Slavko Pfeiffer 100.—, Jos. Ungar 22.—, Robert

Weinberger 57. ,Klama Mautner 23.—, 420.

Obnova Palestine.

V i š e gr a d; Bukica Papo sak. na svatoviraa

Blanke i Nachmann Papo 122.

Vinkovci: Josip Adler 10.—

Daruvar: F. Goldstein za otkup vjenca 50.—,

N. Heinrich 20. 70.

202.

ČUH*y.

Mitrovica: Regina Goldstein 100.—

Bijeljina: Luna Baruch i A. Demajo sak. na

svatovima Veze Demajo-Kalman Baruch 753.

853.

> Pionirski fond.

Beograd: Po „Karmelu" > 12.—

Adresa za dopise: llica Iroj 31.

I. kat. Uredovno vrijcntc od 9 do 12

prijc podne i od 2 do 5 poslije podne.

Novac se šalje na JJanlcu za trgovinu obrt

industriju d. d. Zagreb, za račun Z. N. F.

s naznakom sv -

Tregled.

Unišlo je dakle iz Hrvatske, Sla-

vonijo i Dalinacije K 13721.

Iz Bosne i Hercegovine
„

2302.

Iz Srbijc „ 6402.

Ukupno K 22425.

Za žrtve pogromu.

Zagreb: Milan Borkcš 100.—

Unišlo je dakle od 1. januara 1920. od

5. aprila 1920. sveukupno K 156.02102.
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ADELA SVEĆENSKI rođ. WEINER

JOSIP SVEĆENSKI

vjenčani n tnjesecu mar u 1920.

VUKOVAR ZAGREB

ELSA MANDLOVIĆ

ALBERT MANDLOVIĆ

27 * vjenčani

NOVA ORADIŠKA

~PECOS“
meDDUnfIRODHO tRGODfIČKO D. D.

2AGREB, Boškovićeva ulica 24./I.

Brzojiul: ~DCCOS“ ZflfißCß Celefon 20-07.

BAVI SE KUPOVANJEM I PRODA-

JOM ŽITARICA, BRAŠNA I SVIH

VRSTI ZEMAUSKIH PLODINA, TE

KOLONIJALNOM 1 INDUSTRIJAL-

NOM ROBOM. NA SKLADIŠTU

IMADE SUNPORA, SVUEĆA, SA-

PUNA(LANZA), ČOKOLADEi ČAJA.



IzdaTatelj i odfrovami urednik S. Spitzer

STRANA 8. >Ž I DOV< (HAJHUDI)

Tisak tishare »Morkar« tk d. ilica 33

BROJ 10.
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Gospadin Illahso Steiner
zakladatelj i dobrotvor našeg mladog osnovanog društva, kao i sučian

dobrotvorne nam tvrtke J. STEINER i WESSEL u RUMI, je nakon krat-

kog teškog bolovanja dne 4. aprila 1920. preminuo.

U ime našeg društva i Cijonista Jugoslavije oprostio se je na

otvorenom grobu lijepim i dirljivim riječima gospodin nadrabin Dr. Hrnko

Urbach iz Zemuna.

Molimo sve istomišljenike i lične prijatelje, ovog u svakom po-

gledu vrlog čovjeka, da mu pridonesu blago saučešće.

Imjsko Omlaisko Droštvo „100011 HIRZI"
u RUMI.

Banka za trgovinu
obrt i Industriju

dioničarsko društvo

Jeločlfe« trj 4.. ZAGRE.B - ieloflfev trg 4

Podružnice: Koprivnica, Ruma.

Dienička glavnica K 5,000.000' Pričuve K 2,000.000'

PRIMA

štedne vilošKe na Knjižice i u teKućem

računu do đaljnjega sa

4°|o čistih

KUPUJE I PRODAJE
vrijednosne papire, sređke svake vrsti, devize, strani zlatni

i srebrni novac.

PROVADJA BURZOVNE NALOGE.

FINANSIRA

industrijaina i trg. poduzeđa.

ESRONTIRA

mjenice, doznačnice, čekove, odreske i žrijebane vrijednosne
papire, daje predujmove na vrijednosne papire,
kao dionice, rente, srećke i t. d. nadalje na otvorene knjižne

tražbine uz povoljne uvjete,

Prodaje promese za sva vučenja, izdajekreditna pisma
i čekeve na sva tu- i iaozemna mjesta, osigurava srećke

proti gabrtku na tečaju.

Iloua Knjižara Hlnho Spiegel
~

ZfIGREB, Petrinjsha nllca 22.

Adler: Von Gh«tto zu Ghetto

Antin; Von Ghetto ins Land der Verheissung . . .

Israel Tunis: Der jiidische Pionier in Erec-Isiaei .

Dr. Salo Baron: Die Juđenfrage auf dem Wiener-

Kongres •
„ .•

36’40

Meir Wiener; Messias .*.... » » 30'50

BlUher: In Medias Res , „
2D

W. Sombarf: Die Juden unđ đas Wirtschaftsleben
. . ~ „ 70-

Buber: Reden unđ Gleichnisse des Tchsans-Tse ... ~ ~
30’—

Vrhlicky: Bar-Kochba (preveo N. Kuntarić) „ „
28*—

nčamo s

Veliki iibor raznovrsnih knjiga hrvatske, srpske, slovenske
i njemačke književnost.

Veiiko skladište moderne i sfare jevrejske književnosfi u

. izvoru i prijevodima
Sva djela Herzla, Nordaua, Zangvvilla, Bubera, Šaloma

Aš, Leib Jichok Pereca, Šolem Alehema i svih drugih
jevrejskih pisaca.

Uđžbenici jevrejskog jezika, cijonistićka literatura, jevrejski
molitvenici i ritualia.

cijena K 45-

~ ~
42--

~ „ 6*20

židooshe razgledoice napose sllte i crteži liiioua, Plsaće i rlsaćl sialerijal l sse ikalste paMšliae.
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